

06

消化不良性腹泻,自制酸奶可调理

偏方治病因人而异



症状:消化不良性腹泻,伴腹胀肠鸣。

偏方:自制酸奶给宝宝食用。将鲜牛奶小火煮沸后冷却,去掉上面结的那层奶油(脂肪),这样反复煮几次进行脱脂,基本不会再有奶油了。买市场上信得过的老酸奶,与35℃至40℃脱脂的鲜牛奶按1:10的比例混合拌匀,放入酸奶机中发酵,过一段时间即可食用。

许多家长因长期喂养婴儿不当,导致宝宝常患消化不良性腹泻,结果是孩子不舒服,家长也着急,还不知道原因出在哪儿。

有一次,一个年轻母亲抱着一岁半的宝宝过来看病,说孩子反复拉肚子,“妈咪爱”(注:妈咪爱是市面销售的一种消化药,即枯草杆菌、肠球菌二联活菌颗粒)吃了不少,但效果不明显,她又不肯轻易给孩子喂西药,就只好到中医院来看看。

我仔细了解孩子的症状后,得知其除了腹泻,还有呕吐、腹胀、肠鸣等症状。我先开了检查单,对孩子的大便进行化验,发现大肠杆菌培养为阴性,并不是肠道感染,主要原因是消化不良。既然这孩子之前用“妈咪爱”没有明显效果,那么我建议这位妈妈给宝宝以酸奶治疗为主,再辅以莱菔子饼外敷促消化。

自从有了酸奶机,现在家庭自制酸奶简直成了潮流。虽说简单易行,可宝宝喝的酸奶应与大人喝的有所区别。尤其是消化不良的宝宝,主要原因大多是因为对乳糖不耐受,所以家长在做酸奶时,必须先进行脱脂。具体方法如下:将鲜牛

奶小火煮沸后冷却,去掉上面结的那层奶油(脂肪),这样脱脂五六次,基本不会再有奶油了。到市场上买信得过的老酸奶当引子,与脱脂后的35℃至40℃的温鲜牛奶按1:10比例拌匀,放入酸奶机中,按说明书上的说明通电放置一段时间,即可食用。

家长可根据小孩的饮食基础和病情,灵活掌握酸奶的用量,不要勉强让孩子进食,逐步改善宝宝的肠道功能。刚开始可以一顿喂一半酸奶和一半鲜奶,慢慢过渡到一份酸奶两份鲜奶,最后只喂鲜奶。

我曾经把这个方法介绍给许多患有消化不良性腹泻宝宝的家长,发现它对1岁至2岁的宝宝效果最好。注意,1岁以下的宝宝最好不要喝酸奶,以免影响孩子肠道菌群的建立。

酸奶能帮助宝宝消化,主要是因为其中的乳酸能使蛋白质分子变小,有利于婴幼儿消化吸收。同时,可使肠道内酸度增高,从而抑制腐败细菌的繁殖,并防止蛋白质发酵,减轻胃肠胀气,助消化和止腹泻。酸奶含有较优质蛋白质,可纠正机体长期缺乏蛋白质而导致的营养不

良现象,并能纠正消化酶紊乱,改善消化功能。经几次脱脂的牛奶,脂肪含量很低,符合腹泻时限制脂肪的要求,对因喂养不当而导致的单纯性腹泻患儿,疗效显著。

这位妈妈听完我的方法,脸上露出难色,问我可不可以买现成的酸奶给宝宝喝?我说最好自己制作,这样更安全,如果实在不想做,可以买价格较贵的羊奶粉或专门针对乳糖不耐受的低乳糖配方奶,试着给孩子喂,看看效果。如果不想做莱菔子饼助消化,也要慎用消化药物,可以给孩子吃点促进消化不伤脾胃的食物,比如给孩子喝点米汤,适当口服一些淡盐水。另外,治疗期间小孩的食物应少糖、少油、少膳食纤维,细软易消化。

如果不是胃肠感染或其他疾病引起,小儿腹泻多半是喂养的问题。比如宝宝对吃的配方奶不适应,就要及时更换一种试试,或者吃羊奶的配方奶,采用少食多餐的方式等。食用母乳的孩子,虽然也有消化不良的现象,但毕竟为数较少,所以还是建议妈妈们尽量用母乳喂养。

(《很老很老的老偏方 小孩小病一扫光》柴小妹 著)

28 密室玄机 (1)

「悬疑女王」演绎国宝争夺战



屋内气氛一下变得微妙起来,刘瑾瑜泛白的眼睛甚是骇人,如果不是双手撑在桌子上,他或许早已倒下去了。

韩方在旁边很纳闷儿,正欲问时,却看到刘瑾瑜猛地站了起来,说:“快,我们到密室去看看!”

“密室?”此时林箬也回过头来,与韩方对望一眼,眼神里全是疑问。

说话间,刘瑾瑜已经摸索着离开了,他凌乱的头发贴在脸颊上,从侧面看去,显得很苍老、无助。

韩方有些不忍。不管在刘瑾瑜身上发生过什么,现在他的儿子死

了,儿媳妇也死于非命,连家里的老仆人赵妈也惨遭毒手,这对于一个垂暮老人来说,该是多么大的打击啊!刘瑾瑜在走出房门的那一刻,转头朝屋内“看”了一下,听到轻微的呼吸声——阿宇或许是惊吓过度,或许是哭累了,此时睡得正酣。

看到刘瑾瑜的神态,韩方会意,对徒弟低语:“玉成,你就在这里照料阿宇,他醒后看不到大人,会害怕的。”

“是,师傅。”玉成朝屋内看看,不情愿地应了一声。

“不许懈怠,看好孩子,有事找你算账!”看徒弟不情愿的样子,韩方朝他使了个眼色。

“师傅,您还信不过我吗?放心吧,保准没事。”玉成拍着胸脯打包票,韩方等人则出了后院。

玉成转身回了屋子,干坐了一会儿,不禁呵欠连天,便倒在了床上。玉成沾枕头就睡,一会儿就响起了震耳欲聋的呼噜声。

到了前院,刘瑾瑜突然长长呼了一口气,流下了两行热泪。

韩方一转头,见林箬一双冷峻的眼睛正看过来,四目相对,似乎包含了太多内容,对于这个武功高强、沉默寡言的女子,韩方一直有些捉摸不透,她的身世、来历,自己均一无所知。不过,她毕竟是袁大公子派过来的,很多事情还要和她一起商量。

“林姑娘,屋内……”韩方欲言

又止。他不是担心林箬,而是担心旁边的刘瑾瑜,如果此时再提丁氏,说不定会让他更加伤心,今夜他承受了太多,真不应该在他的伤口上再撒把盐。

韩方说话犹豫,林箬却是冰雪聪明,她眼睑垂下,吐出一句话:“我去办。”说话的同时,林箬已经“飞”了出去,入室抱起堂屋地上的半截尸体,又捡起旁边恐怖的血头颅。

虽然林箬杀人眨眼,但此事她眼神里也有些寒意。丁氏长长的头发粘在了断口处,暗红的血液把她洁白的脸颊染得面目全非,显得极其狰狞。眼睛暴突,似乎死不瞑目,正恶狠狠地盯着林箬。

林箬伸出手臂,缓缓将她的眼睛合上,并轻轻皱了眉头,随后来到院外。

丁氏死得极惨,韩方不敢看第二眼。他朝林箬指指旁边的侧房,那是供奉刘云轩的灵堂,里边正好有个朱漆棺材,可以先把丁氏放到里边,等处理完了,再把她们主仆二人一起下葬。所有这些,他们二人全是用眼神交流,林箬会意,迈步向侧房而去。

韩方回头,发现身旁的刘瑾瑜面色忧伤,望着林箬所去的方向,两行热泪缓缓而下。韩方一怔,自始至终他和林箬没有半句交流,这老头怎么会知道?正疑惑的时候,刘瑾瑜擦擦眼角的泪水,叹气:“或许

这就是命啊!”

“刘老爷子,您怎么啦?”韩方有些纳闷儿。

刚才的悲伤转瞬即逝,刘瑾瑜脸上阴云密布,转头盯着韩方,缓缓地说:“我虽然看不到,但我耳朵没聋,鼻子通窍,我闻到了血腥味,甚至看到了儿媳那双死不瞑目的眼睛!”说这话的时候,刘瑾瑜发出了恶狠狠的声音,这令韩方有些不自在,正不知如何是好的时候,刘瑾瑜抬脚向前走去。

韩方怕他摔倒,上前轻轻握住了刘瑾瑜的手,这才发现他手掌心里全是老茧,或许跟做砚台有关吧。

进了房间,地上的血迹已经凝固,呈现出暗红色,茶壶、茶杯翻倒在地,透着凌乱和破败,幸好刘瑾瑜看不到,否则心里会更加难受……两人来到了南面墙壁。

这里有个暗红色柜子,打开一看,里边放好了春夏秋冬各种衣物,摆放得整整齐齐。韩方纳闷儿,这堂屋里怎么会放有衣柜?刘瑾瑜伸出手向里探去,摸索了好一阵子,他脸上终于起了变化,紧接着,这扇柜门竟然徐徐打开了,惊得旁边的韩方目瞪口呆。

柜子门被打开后,韩方探头向里望去,黑洞洞的什么也看不清。

(摘自《龙砚——绝命追踪83天》澹台镜 著)